

Пятница  
17  
октября  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й

АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

№ 126 (965) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Перестроим всю нашу работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу!

### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

Гитлеровские разбойники продолжают яростно рваться вперед, угрожая важным промышленным центрам нашей страны. Невзирая на огромные потери, наносимые врагу героическим сопротивлением Красной Армии, германское командование бросает в бой все свои силы, делая отчаянную попытку дикиться хотя бы временного успеха.

Трудящиеся нашего района, как и всей страны, перед лицом грозной опасности своей первейшей задачей ставят всестороннюю помощь фронту, помощь родной Красной Армии. Сотни колхозных хозяйств досрочно рассчитываются с государством по натуральным и денежным платежам, принимают жавейшее участие в создании фонда обороны, фонда теплых вещей для защитников родины.

В обстановке огромного политического и производственного подъема трудящихся ряд сельсоветов в 3-м квартале успешно справились с мобилизацией средств. Например, И.-Заборский сельсовет, где хорошо налажена работа постоянной бюджетно-финансовой комиссии и вокруг нее сплочен крепкий актив, квартальный финансовый план выполнил на 104 процента, за что ему вручено переходящее Красное знамя районного Совета. Финансовый актив сельсовета обязался ознаменовать XXIV годовщину Октября выполнением финансового плана 4-го квартала не менее чем на 65 процентов и сейчас успешно выполняет свое обязательство.

Но большинство сельсоветов финансовый план третьего квартала все же не выполняло. Особенно плохо работали Рамешинский, Вязовский и другие сельсоветы, которые и в четвертом

квартале продолжают отставать. Мало помощи сельским советам оказывает районный финансовый отдел (заведующий тов. Росляков). Финансовый аппарат все еще не перестроил свою работу на военный лад, слабо развертывает социалистическое соревнование, слабым еще настроения мирного времени.

Состоявшееся на днях районное совещание финансовых работников, включавшее в предоктябрьское соревнование обязательство к 7 ноября выполнить финансовый план 4-го квартала на 60 процентов, госдоходы на 40 процентов, причем по займу на селе, по сельхозналогу и окладному страхованию средства собирать полностью, а также ликвидировать к этому сроку недоимки по всем налогам и сборам.

Поэтому главной задачей финансовых работников в четвертом квартале является борьба за качественное выполнение финансового плана и бюджета, за достойную встречу XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Надо шире развернуть массовую работу среди трудящихся, добиваясь нового притока вкладов в сберегательные кассы. Следует всячески поддерживать инициативу о досрочной оплате подписки на заем как колхозниками, так рабочими и служащими за счет неиспользованных компенсаций за неиспользованные отпуска и т. п.

Досрочно выполним финансовый план четвертого квартала! Пусть наша Красная Армия получит больше танков, самолетов, винтовок, пушек, патронов, снарядов для разгрома фашистских полчищ. Все силы народа — на отпор врагу!

### Подготовим октябрьский подарок матери-родине

Наш сельсовет из месяца в месяц выполняет и перевыполняет финансовый план. В третьем квартале по финансовому плану заняли первое место в районе, за что нам передано переходящее Красное знамя районного Совета депутатов трудящихся.

Что помогло нам добиться успеха? Прежде всего то, что при нашем сельсовете активно работает постоянная бюджетно-финансовая комиссия, на выполнение финансового плана мобилизован весь финансовый актив.

В начале третьего квартала на заседании бюджетно-финансовой комиссии был составлен план работы, подобран актив и ответственные за сбор средств. Установили Доску почета, на которую занесли лучших финансовых активистов.

Среди финансового актива развернулось подлинное социалистическое соревнование за досрочный сбор средств. Александр Павлович Лобанов — председатель колхоза «Красное Залесье», собрал всю подписку на заем в сумме 3030 рублей, рассчитался по всем платежам сам и собрал их с колхозников. Александра Михайловна Рыжова путем повседневной массово-разъяснительной работы собрала в колхозе имени XV годовщины Октября 6000 рублей, счетовод колхоза «Пролетарий» Афанасий Васильевич Чернигин — около 5,5 тысяч рублей. Председатель колхоза «Луч Октября» Анастасия Семеновна Смирнова досрочно собрала все займовые средства и налоги с колхозников. Все эти активисты занесены на Доску почета.

В течение сентября и октября наша бюджетно-финансовая комиссия собиралась три раза. Обсуждали свои задачи. Проводился обмен опытом. Финансовый актив тов. Лобанов поделился с другими опытом работы в условиях военного времени.

Наша родина в опасности. Гитлеровские разбойники угрожают важным промышленным центрам страны. Поэтому финансовый актив сельсовета, подводя итоги своей работы, обязался к 7 ноября выполнить не менее 65 процентов квартального финансового плана. Это будет нашим подарком матери-родине в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, нашей помощью фронту в эти грозные дни.

Призываем все сельские Советы последовать нашему примеру. Подготовим достойную встречу XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции! Досрочной мобилизацией средств поможем Красной Армии разгромить фашистские банды!

**Е. Смирнова,**  
председатель исполкома И.-Заборского сельсовета.

### Трудящиеся Ленинграда — бойцам фронта



Патриоты города Ленина приносят на пункты и сдают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много валенок, полушубков, теплого белья, свитеров. Домохозяйка О. Е. Малис (слева) и А. А. Сергеева (справа) передают теплые вещи, собранные ими в своем домохозяйстве, приемщицам А. В. Александровой и Т. А. Титовой. Фото Г. Чертова. Фотохроника ТАСС.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 октября

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону. Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовок. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Иваново. После занятий бойцы

несут у себя на предприятии караульную службу. В Ленинграде всеобуч проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патристическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу.

Организованно проходят занятия в Климовском и Артемовском районах города Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец-трехсотник машиностроительного завода тов. Носиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотком я кую победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой уничтожать фашистских извергов».

### Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Колхозники сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича», Хволянского сельсовета, принимают активнейшее участие в сборе теплых вещей для доблестных защитников родины. Михаила Александрович Смирнов внес новую шубу, Григорий Петрович Кузнецов, проживавший в Красную Армию сына, сдал валенки, три овчи-

ны, полкилограмма шерсти. Всего в промколхозе собрано 10 полушубков, 11 пар валенных сапог, 11 шапок-ушанок, 9 ватных фуфаяк, 28 овчин, около 30 килограммов шерсти и много других вещей. Сбор продолжается.

Женщины в подарок бойцам вяжут шерстяные носки и варежки.

**А. Мячкова.**

### Переходящее Красное знамя передано И.-Заборскому сельсовету

Исполком районного Совета депутатов трудящихся подвел итоги социалистического соревнования сельских Советов по выполнению финансового плана. В результате оказалось, что И.-Заборский сельсовет в условиях военного времени лучше всех Советов справился с выполнением финансового плана. Исполком сельского Совета широко привлек к этой работе финансовый актив, здесь регулярно работает постоянная бюджетно-финансовая комиссия, развернуто подлинное социалистическое соревнование, лучшие финансисты занесены на Доску почета и т. д. В результате сельский Совет финансовый план третьего квартала выполнил на 104 процента.

Исполком районного Совета решил:

Переходящее Красное знамя, которое находилось у Натальи Ивановны Малис, передать

И.-Заборскому сельсовету. Премировать председателя исполкома И.-Заборского сельсовета Смирнову Екатерину Степановну 150 рублями и финансового агента тов. Кошелева Григория Семеновича — 100 рублями.

Разрешить исполкому И.-Заборского Совета израсходовать из своего бюджета 400 рублей для премирования лучших финансовых активистов сельсовета.

Исполком районного Совета выразил надежду, что впредь все сельсоветы района повсюду возьмутся за выполнение финансового плана и в условиях военного времени еще шире развернут предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрое выполнение финансового плана, за переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся.





## Передовики военного времени

**КОШЕЛЕВ Григорий Семенович** — финансовый агент и руководитель постоянной бюджетно-финансовой комиссии Ильинского сельсовета. Финансовый актив и постоянная комиссия Совета постоянно вели работу по сбору средств, благодаря чему выполнили финансовый план третьего квартала на 104 процента. Исполком районного Совета вручил сельсовету переходящее красное знамя и решил премировать лучших финансистов.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, финансисты сельсовета обязались выполнить план мобилизации средств четвертого квартала на 65 процентов к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Обязательство реализуется успешно. За первую декаду октября квартальный финансовый план выполнен на 22,5 процента.

**КОРЬЕВ Иван Павлович** — кустарь Пятикишской промартели. Борьась за досрочное выполнение производственной программы, тов. Корьев на работе проявляет настойчивость и инициативу. Своё задание он выполняет, как боевой приказ, выработывая ежедневно до 250 процентов нормы.



ЧЕМ  
ПОМОГ  
ФРОНТУ  
?

## ПЕРЕДОВИКИ ОБРАБОТКИ ЛЬНА

Успешно продолжают обработку льна в Гарском колхозе имени Жданова. В бригаде тов. Кошелева, которая идет впереди других, наработано свыше 160 килограммов льноволокна. Члены этой бригады А. А. Туранцева и В. С. Разумова как на мяте, так и на трепке льна выполняют до полутора норм. Значительно превышают нормы выработки А. П. Гришанова, депутат сельского Совета Т. П. Зайцева, К. П. Чермохина, А. А. Умянова, М. П. Гришанова и другие. Каждая из них стремится дать государству больше волокна лучшего качества.

Звенья Поломновского промколхоза «Красный Керженев», Е. Роцинов, А. Н. Сентюревой, Т. Л. Демашовой и Ф. М. Хреновой развернули предоктябрьское социалистическое соревнование. Звеньевые выработывают за день по 2 нормы. На 160—170 процентов выполняют задания депутат сельского Совета П. С. Махрова, Н. Л. Демашова, А. П. Чекушина, П. В. Градусова и другие. Колхозница Ф. А. Удалова за день насортировывает тресты на 80 процентов больше нормы.

24 центнера льнотресты промколхоз уже сдал государству.  
**Н. Гришанов.**

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СУШКЕ КАРТОФЕЛЯ

Колхозы нашего района должны сдать государству значительное количество картофеля в сушеном виде. Это задание чрезвычайно ответственное, и оно должно быть выполнено четко, по-военному.

Так именно и поступает ряд колхозов. В Моклянской сельхозартели имени Кагановича хорошо организовали сушку и уже начали сдачу сухого картофеля государству.

Однако, в целом по району обработка и сушка картофеля проходит неудовлетворительно.

Горевский, Галицкий, Федоровский и Плесовской колхозы даже не приступали к сушке. Руководители данных колхозов не уделяют должного внимания этому важному делу. Между тем, они имеют все возможности быстро организовать сушку картофеля в простых крестьянских печах и в срок выдолнить свои обязательства перед государством.

**В. Бобров,**  
управляющий заготконторой райпотребсоюза.

## Соревнование рабочих леса

Рабочие Залесного леспрохоза широко развернули предоктябрьское социалистическое соревнование. Каждый лесоруб и возчик Наумовского лесопункта принял обязательство — к дню XXIV годовщины Октября дать не менее 50 сезонных норм, то есть ежедневно выполнять две нормы. Наумовцы вызвали на соревнование лесорубов и возчиков Макаришинского лесопункта.

Рабочие, занятые на выполнении спецзаказа, обязались работать не считаясь со временем до тех пор, пока не закончат выполнение заказа.

— Наши братья на фронте без устали бьют врага. И мы сейчас будем меньше отдыхать, а больше работать, чтобы дать Красной Армии все необходимое, — заявили они.

**Е. Смолин.**

## Закрепляют достигнутые успехи

Возчик Наумовского лесопункта Егор Тимофеевич Раков за трудовую доблесть занесен в список передовиков военного времени. В подарок Октябрю он взял обязательство закрепить достигнутые успехи и повысить производительность труда. Слова с делом не разошлись. Тов. Раков на вывозке леса сейчас ежедневно дает 220 процентов нормы.

Неплохо работает соревнующийся с ним возчик Яков Кузьмич Анашин, который дневное задание выполняет на 180 процентов.

Предоктябрьское соревнование охватило и заготовщиков древесины. Заготовщик Е. Г. Муравьев выработку довел до полутора норм.

**С. Смирнов,**  
начальник лесопункта.

## Действующая Армия



Санитарструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС

## Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воронежском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шепотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотом: здесь шепнет, там шепнет, — и след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гнусным шептуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находится болтуны, падкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодии пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспокойство и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во-всю стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгуют. Они сбрасывают с самолетов листовки, распространяют ложные слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белогвардейцев, уголовников Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы окопачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семькина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семькин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снюхался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодню забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семькин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили,

насиловали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду — простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла ложные рассказы о «доброте» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Люто ненавидя трудовой колхозный люд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белоохранительский офицер.

Задача каждого честного человека — давать отпор сплетникам, изобличать провокаторов и шептунов, вылавливать этих ядовитых гадюк и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не смотря на лица».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облюбовывают для своей грязной работы людей несознательных, политически непростых. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сводки с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовать беседы, читки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно изобретательно, энергично, страстно.

Задача агитаторов — растолковать даже самому темному и малограмотному человеку, что провокатор и шептун — враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалывает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.

**Н. Башилов.**

Отв. редактор  
**М. Г. Овчинников.**